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عقربه‌های ساعت در اتاق‌های جنگ 
واشنگتن و تالارهای تصمیم‌گیری تهران 
با شتابی هولناک به لحظه‌ای که دونالد 
ترامپ آن را مرز میان »توافق بزرگ« یا 
»ویرانی زیرساخت‌ها« نامیده در حرکت 
است. جهان در حبس نفسی عمیق، 
چشم به تنگه هرمز و نیروگاه‌های برق 
ایران و منطقه دوخته است. در این میان، 
دستگاه دیپلماسی ایران با ارائه یک 
بسته پیشنهادی ۱۰ بندی، در لایه‌ای 
از سکوت و تدبیر، خبر از یک ابتکار 
دیپلماتیک می‌دهد که بوی آتش‌بس 
و صلح پایدار از آن به مشام می‌رسد. اما 
این مسیر هموار نیست؛ چرا که از یک 
سو واشنگتن با مطالبات حداکثری خود 
راه را بر تفاهم بسته و از سوی دیگر، در 
داخل کشور، طنین طبل‌های جنگ از 
سوی برخی محافل، کشور را به سوی 
مرحله‌ای خطرناک سوق می‌دهد که در 
آن رد کردن آتش‌بس، می‌تواند هزینه‌های 

جبران‌ناپذیری به همراه داشته باشد.
تحلیل وقایع اخیر نشان می‌دهد که 
نبرد میان ایران و جبهه آمریکا-اسرائیل 
به نوعی »بن‌بست متقارن« رسیده است. 
در حالی که ترامپ مدعی پیروزی نظامی 
است، واقعیت‌های روی زمین حکایت از 
آن دارد که هیچ‌یک از طرفین نتوانسته‌اند 
اراده نهایی خود را بر دیگری تحمیل 
کنند. در چنین شرایطی که افق نظامی 
روشنی برای عبور از بحران وجود ندارد، 
منطق حکم می‌کند که ابتکار دیپلماتیک 
جایگزین غرش موشک‌ها شود. با این حال، 
پافشاری بر خواسته‌های فراتر از واقعیت 
در هر دو سو، این زایمان دیپلماتیک را 
با درد و رنج مضاعف روبرو کرده است. 
ترامپ که تندروترین فرد در دولت خود 
نسبت به ایران محسوب می‌شود، حتی 
از وزرای جنگ و خارجه‌اش نیز پیشی 
گرفته و با طرح سوالاتی همچون »درباره 
روز زیرساخت چه فکر می‌کنید؟«، عملًا 
غیرنظامیان و شریان‌های حیاتی زندگی 

مردم را هدف گرفته است.

دیپلماسی در میدان مین؛ ابتکار 
۱۰بندی تهران روی میز میانجی‌ها

در جبهه داخلی ایران، وضعیت به 
همان اندازه پیچیده است. در حالی که 
تیم دیپلماسی به ریاست عباس عراقچی 

در حال بازنویسی متن‌های پیشنهادی با 
میانجی‌گری پاکستان، ترکیه و مصر است، 
برخی جریان‌های سیاسی همچنان بر 
طبل تقابل مطلق می‌کوبند. این رویکرد که 
گاه بدون در نظر گرفتن توان بازیابی شبکه 
انرژی و فشارهای اقتصادی بر توده مردم 
اتخاذ می‌شود، می‌تواند فرصت‌های طلایی 
برای خروج عزتمندانه از جنگ را بسوزاند. 
اگرچه ادامه جنگ در مقاطعی می‌تواند به 
عنوان ابزار فشار مثبت عمل کند، اما زمانی 
که توازن قوا برقرار شده و دستاوردهای 
میدانی به سقف خود رسیده‌اند، اصرار بر 
ادامه نبرد بدون داشتن افقی مشخص، تنها 

به معنای دعوت از ویرانی است.

گزارش‌های رسیده از راهروهای کاخ 
سفید نشان می‌دهد که ترامپ تحت 
فشار شدید بنیامین نتانیاهو و متحدان 
منطقه‌ای‌اش قرار دارد تا هیچ‌گونه 
آتش‌بسی را نپذیرد، مگر آنکه ایران 
امتیازاتی بنیادین همچون واگذاری کامل 
ذخایر اورانیوم و خروج از تنگه هرمز را 
بپذیرد. این مطالبات حداکثری، در واقع 
نه یک پیشنهاد صلح، بلکه درخواستی 
برای تسلیم است که با هویت راهبردی 
جمهوری اسلامی در تضاد مطلق قرار دارد. 
در مقابل، ایران با ارائه پاسخ ۱۰بندی خود 
که شامل تضمین عدم حمله مجدد، لغو 
تحریم‌ها و پروتکل‌های عبور امن از تنگه 
هرمز است، نشان داده که به دنبال »صلح 
پایدار« است و نه صرفاً یک تنفس نظامی 

برای بازسازی قوا.
یکی از نقاط کلیدی در این کارزار 
دیپلماتیک، نقش میانجی‌گری پاکستان 
و »توافق اسام‌آباد« است. فیلدمارشال 
عاصم منیر در تماس‌های فشرده با جی‌دی 
ونس و مقامات ایرانی، سعی دارد پلی 
میان دو ساحل بی‌اعتمادی بنا کند. 
طرح پیشنهادی شامل یک آتش‌بس 
فوری و بازگشایی تنگه هرمز در قبال آغاز 
مذاکرات جامع ظرف ۱۵ تا ۲۰ روز است. 
اما مشکل اصلی در جزئیات نهفته است؛ 
جایی که ایران درخواست دریافت عوارض 
از کشتی‌های عبوری برای بازسازی 
زیرساخت‌هایش را مطرح کرده و ترامپ 

در واکنشی تند مدعی شده که »چرا ایران 
عوارض بگیرد؟ ما باید بگیریم!«. این تضاد 
در نگاه به حاکمیت ملی و نظم بین‌الملل، 
گره کوری است که تنها با یک اراده سیاسی 

فوق‌العاده باز خواهد شد.
در تحلیل فنی و نظامی، کارشناسان 
معتقدند که تهدید ترامپ به نابودی 
نیروگاه‌ها و پل‌ها، اگرچه هولناک به نظر 
می‌رسد، اما با واقعیت‌های شبکه انرژی 
ایران که دارای پراکندگی جغرافیایی و 
تنوع منابع تولید است، به راحتی سازگار 
نیست. با این حال، هزینه انسانی و روانی 
چنین حملاتی می‌تواند جامعه را با 
تنش‌های جدی روبرو کند. در اینجاست 
که نقش نخبگان سیاسی در داخل کشور 
برجسته می‌شود؛ کسانی که باید میان 
»ایستادگی قهرمانانه« و »خودکشی 
استراتژیک« تمایز قائل شوند. رد کردن 
آتش‌بس در زمانی که می‌توان با تکیه 
بر دستاوردهای میدانی )مانند کنترل 
بر تنگه هرمز( به توافقی مطلوب رسید، 
اشتباهی است که تاریخ به راحتی از آن 

نخواهد گذشت.
از سوی دیگر، وضعیت در تنگه هرمز 
به عنوان شریان حیاتی اقتصاد جهانی، 
استراتژی آمریکا را در خود بلعیده است. 
ترامپ که با شعار کاهش قیمت بنزین 
به قدرت بازگشته، اکنون خود را در برابر 
واقعیتی می‌بیند که در آن هرگونه تشدید 
تنش، قیمت نفت را به عرش می‌برد. ایران با 
درک این نقطه ضعف، از تنگه هرمز نه فقط 
به عنوان یک ابزار نظامی، بلکه به عنوان 
یک اهرم دیپلماتیک استفاده می‌کند. اما 
این اهرم نیز عمری محدود دارد؛ چرا که 
فشارهای بین‌المللی و نیاز به بازسازی 
اقتصادی، تهران را نیز به سمت یافتن یک 

خروجی آبرومندانه سوق می‌دهد.

پارادوکس ترامپ؛ از تهدید به »روز 
زیرساخت« تا تمنای توافق بزرگ

در این میان، روایت‌های متناقضی از 
مذاکرات به گوش می‌رسد. در حالی که 
ترامپ مدعی گفتگوهای »بسیار خوب 
و سازنده« است، تهران هرگونه مذاکره 
مستقیم را تکذیب می‌کند. این »مه 
دیپلماسی« بخشی از بازی قدرت است که 
در آن هر طرف می‌کوشد تا در برابر افکار 
عمومی داخلی خود، پیروز میدان جلوه 
کند. نکته حائز اهمیت دیگر، شکاف در 
هیئت حاکمه ایالات متحده است. در حالی 
که پیت هگست و مارکو روبیو در قیاس با 
ترامپ »کبوتران صلح« توصیف می‌شوند، 
تیم مذاکره‌کننده شامل کوشنر و ونس 
به دنبال یک پیروزی سریع دیپلماتیک 
هستند تا از غرق شدن آمریکا در یک 
»جنگ انتخابی« دیگر جلوگیری کنند. 
آن‌ها می‌دانند که ورود ۵ هزار تفنگدار 
دریایی به منطقه، اگرچه فشار را زیاد 
می‌کند، اما خطر تلفات سنگین و درگیری 
طولانی‌مدت را نیز به همراه دارد؛ امری که 

در داخل آمریکا به شدت نامحبوب است.
در داخل ایران نیز، مشاوران و چهره‌های 
سیاسی با هشدارهای تند و تیز، سعی در 

حفظ موازنه وحشت دارند. اما واقعیت آن 
است که وقتی جنگ به مرحله‌ای می‌رسد 
که دیگر هیچ حرکت رو به جلویی در میدان 
نبرد میسر نیست، ادامه آن تنها به معنای 
فرسایش سرمایه‌های ملی است. ابتکار 
دیپلماتیک فعلی که از سوی دستگاه 
سیاست خارجی دنبال می‌شود، فرصتی 
است تا ایران از موضع قدرت، مطالبات خود 
را تثبیت کند. رد کردن این فرصت بدون 
داشتن یک جایگزین استراتژیک روشن، 
تنها به نفع کسانی است که می‌خواهند 
ایران را به عصر پیش از صنعتی شدن 
بازگردانند. در نهایت، باید گفت که ما در 
آستانه یک چرخش تاریخی هستیم. اگر 
دیپلماسی شکست بخورد، گزینه‌های 
نظامی روی میز، هیچ‌کدام راه‌حل تمیزی 
ارائه نمی‌دهند. نابودی پل‌ها و نیروگاه‌ها، 
نه تنها اراده ملی ایران را در هم نخواهد 
شکست، بلکه منطقه را به آتش خواهد 
کشید. اما اگر عقلانیت بر طبل‌های جنگ 
غلبه کند، می‌توان امیدوار بود که این 
بحران، سرآغازی برای یک نظم جدید 
باشد که در آن حقوق ایران به رسمیت 
شناخته شده و سایه جنگ از سر منطقه 

کنار برود. 

چرا   اکنون زمان دیپلماسی است؟
برای درک بهتر اینکه چرا در این مقطع 
حساس، ابتکار دیپلماتیک بر ادامه نبرد 
اولویت دارد، باید به چند لایه از واقعیت‌های 

ژئوپلیتیک و اقتصادی توجه کرد. جنگ‌ها 
معمولاً زمانی پایان می‌یابند که یکی از 
طرفین به طور کامل منهدم شود یا هر دو 
طرف به این نتیجه برسند که هزینه ادامه 
نبرد از دستاوردهای احتمالی آن بیشتر 
است. در بحران فعلی، ایران ثابت کرده 
است که با وجود فشارهای سنگین، ساختار 
دفاعی و زیرساختی‌اش از تاب‌آوری بالایی 
برخوردار است. تداوم کنترل بر تنگه هرمز، 
دست برتر ایران را در مذاکرات تضمین 
کرده است. اما این »دست برتر« زمانی 
ارزش واقعی پیدا می‌کند که به امتیازات 

نقد سیاسی و اقتصادی تبدیل شود.
ادامه جنگ بدون داشتن یک هدف 
استراتژیک جدید، ریسک‌های بزرگی را 
به همراه دارد. اولاً، زیرساخت‌های انرژی 
کشور که قلب تپنده اقتصاد و معیشت مردم 
است، در معرض تهدید جدی قرار می‌گیرد. 
اگرچه بازسازی این زیرساخت‌ها با توان 
بومی ممکن است، اما هزینه‌های زمانی و 
مالی آن، توسعه کشور را برای سال‌ها به 
تاخیر می‌اندازد. ثانیاً، اجماع بین‌المللی 
که اکنون به دلیل رفتارهای غیرقابل 
پیش‌بینی ترامپ تا حدی به نفع ایران 
است، ممکن است در صورت رد بی‌دلیل 

پیشنهادهای صلح، تغییر کند.
در این میان، دستگاه دیپلماسی با 
هوشمندی دریافته است که ترامپ، 
علی‌رغم لفاظی‌های تند، به شدت از 
درگیر شدن در یک جنگ طولانی و 
پرهزینه واهمه دارد. او به دنبال یک »عکس 
یادگاری« با یک توافق بزرگ است تا آن را 
به عنوان دستاورد خود به رای‌دهندگان 
آمریکایی بفروشد. ایران می‌تواند از این 
نیاز ترامپ استفاده کرده و با ارائه طرح‌های 
منطقی، تحریم‌ها را لغو و دارایی‌های بلوکه 
شده خود را آزاد کند. مطالبات حداکثری 

آمریکا مانند واگذاری ذخایر اورانیوم، 
در واقع سنگ‌های بزرگی هستند که 
برای نزدن پرتاب می‌شوند؛ اما در فرآیند 
مذاکره، این سنگ‌ها می‌توانند با امتیازات 

متقابل جایگزین شوند.
از سوی دیگر، نباید از فشارهای داخلی 
غافل شد. مردمی که ماه‌هاست زیر سایه 
جنگ و فشارهای اقتصادی زندگی 
می‌کنند، خواهان ثبات و امنیت هستند. 
پیروزی واقعی در این نبرد، نه در نابودی 
یک پل در دوردست، بلکه در تامین رفاه و 
امنیت پایدار برای شهروندان است. کسانی 
که در داخل بر طبل جنگ می‌کوبند، باید 
پاسخ دهند که افق نهایی آن‌ها برای پایان 
این درگیری چیست؟ اگر هدف نشان دادن 
قدرت ایران بود، این هدف محقق شده 
است. اکنون زمان آن است که این قدرت در 
خدمت دیپلماسی قرار گیرد تا میوه‌های 

صلح چیده شود.
ابتکار ۱۰ بندی ایران، که شامل 
بازسازی زیرساخت‌ها با استفاده از 
درآمدهای تنگه هرمز است، یک طرح 
خلاقانه محسوب می‌شود. این طرح نه تنها 
حاکمیت ایران بر این آبراه حیاتی را تثبیت 
می‌کند، بلکه منبع مالی پایداری برای 
جبران خسارات جنگ فراهم می‌آورد. 
مخالفت آمریکا با این بندها طبیعی 
است، اما این وظیفه دیپلمات‌هاست که با 
حمایت میانجی‌های منطقه‌ای، واشنگتن 
را به پذیرش واقعیت‌های جدید منطقه 

وادار کنند.
تاریخ به ما می‌آموزد که بزرگترین 
فاتحان، کسانی بوده‌اند که می‌دانستند 
چه زمانی شمشیر را بر زمین بگذارند و قلم 
به دست بگیرند. ایران اکنون در موضعی 
است که می‌تواند صلحی عزتمندانه را 
تحمیل کند. رد کردن این فرصت و ورود به 
مرحله‌ای از جنگ که در آن زیرساخت‌های 
حیاتی کشور هدف قرار می‌گیرند، بدون 
آنکه افق پیروزی قاطعی وجود داشته 
باشد، بازی در زمین دشمن است. ما باید با 
تکیه بر عقلانیت سیاسی و انسجام داخلی، 
از این پیچ تاریخی عبور کنیم و اجازه ندهیم 
تندروی‌های هر دو سو، آینده یک ملت را به 
بازی بگیرد. ساعات آینده، آزمونی بزرگ 
برای دیپلماسی ایرانی است تا نشان دهد 
که می‌تواند در سخت‌ترین شرایط، بهترین 

نتایج را برای منافع ملی رقم بزند.

سردار موسوی: 
وارد مرحله جدیدی از جنگ شدیم؛ 

ضربات قبلی ×  دو
فرمانده نیروی هوافضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با اشاره 
به استفاده از پرتابگرهای دو فروندی جهت شلیک موشک به سمت 
دشمن آمریکایی صهیونیستی، از ورود به مرحله جدیدی از جنگ 
خبر داد. به گزارش ایسنا، سردار سید مجید موسوی فرمانده نیروی 
هوافضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در حساب کاربری خود 
در فضای مجازی با انتشار ویدیویی از شلیک موشک‌های ایرانی به 
سمت دشمن- آمریکایی- صهیونی با پرتابگرهای دو فروندی، 
نوشت: »و اینک مرحله جدید جنگ با پرتابگرهای تازه نفس دو 

فروندیِ موشک‌های فاتح و خیبرشکن همۀ ضربات قبلی × دو«
    

مخالفت وزیر خارجه فرانسه با حملات 
به زیرساخت‌های غیرنظامی در ایران

وزیر امور خارجه فرانسه با ابراز مخالفت با هرگونه حمله به 
زیرساخت‌های غیرنظامی در ایران هشدار داد که این اتفاق منجر 
به آغاز مرحله جدیدی از تنش‌آفرینی و تلافی‌جویی در غرب آسیا 
خواهد شد. »ژان نوئل‌بارو« در گفت‌وگویی هشدار داد که حمله به 
زیرساخت‌های غیرنظامی در ایران »مرحله جدیدی از تنش‌آفرینی 
و تلافی‌جویی را آغاز خواهد کرد.« به گزارش ایسنا، وی همچنین 
خواستار بازگشایی تنگه هرمز شد. به گفته بارو، نقش فرانسه در 
این جنگ در غرب آسیا »محدود کردن پیامدها« و »حمایت 
از تلاش‌های میانجی‌گری« است که توسط کشور‌های منطقه 
رهبری می‌شود. وزیر امور خارجه فرانسه افزود: »این جنگی است 

که ما انتخاب نکردیم، اما پیامد‌های آن را مدیریت می‌کنیم.«
    

استفاده از لانچرهای دو پایه  برای اولین بار
برای نخستین مرتبه در جنگ تحمیلی، موشک‌های مستقر 
بر لانچرهای دو پایه در مرحله دوم موج عملیات وعده‌ صادق ۴ 

شلیک شدند.
    

سخنگوی هیات رئیسه مجلس خبر داد
لایحه دولت به مجلس 

برای تعویق برگزاری انتخابات شوراها 
سخنگوی هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی گفت: با توجه 
به شرایط حساس کنونی، قرار است دولت لایحه‌ای را به مجلس 
تقدیم کند که براساس آن برگزاری انتخابات شوراهای اسلامی 
شهر و روستا تا ۴۵ روز پس از پایان رسمی جنگ به تعویق بیفتد. 
به گزارش ایسنا، عباس گودرزی اظهار کرد: با توجه به شرایط 
حساس کنونی، قرار است دولت لایحه‌ای را به مجلس تقدیم کند 
که براساس آن برگزاری انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا 
تا ۴۵ روز پس از پایان رسمی جنگ به تعویق بیفتد.  سخنگوی 
هیات رئیسه مجلس گفت: بر اساس این لایحه دوره جدید شوراها 
فعالیت خود را ۴۵ روز پس از برگزاری انتخابات را آغاز خواهد کرد. 

    
هشدار درباره  حمل، خرید و نصب»استارلینک«

معاونت اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم دادگستری استان 
تهران در پیامکی هشدار داد: هرگونه وارد کردن، تولید، تامین، توزیع، 
حمل، نگهداری، خرید و فروش، نصب و راه اندازی و بکارگیری ابزارهای 
اینترنتی ماهواره ای، از جمله استارلینک، ممنوع بوده است. به گزارش 
ایسنا، پیامک معاونت اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم دادگستری 
استان تهران بشرح زیر است: »پاسداری از میهن، وظیفه همگانی؛ 
هرگونه وارد کردن، تولید، تامین، توزیع، حمل، نگهداری، خرید و 
فروش، نصب و راه اندازی و بکارگیری ابزارهای اینترنتی ماهواره ای، از 

جمله استارلینک، ممنوع بوده و مشمول مجازات قانونی می باشد.«
    

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی:
دشمن توان اشغال جزیره خارک را ندارد

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
گفت: آمریکایی‌ها مطمئن باشند که خارک تسلیم نخواهد شد و 
آن‌ها در صورتی که حماقت کنند و حمله کنند با شکست بزرگی 
رو به ‌رو خواهند شد. ابراهیم رضایی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، 
درباره ادعاهایی که از سوی دشمنان برای تصرف جزیره خارک 
مطرح می‌شود، گفت: دشمن توان اشغال جزیره خارک را ندارد. 
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی تاکید کرد: 
جزیره خارک جزیره مقاومت ایران است؛ به تعداد روزهای جنگ 
تحمیلی ۸ ساله بیش از ۲ هزار و ۸۰۰ بار این جزیره مورد حملات 
هوایی دشمن قرار گرفت اما هیچ‌گاه تسلیم نشد. وی گفت: مردم 
خارک به مقاومت عادت دارند و مقاومت در فرهنگ مردم این 

جزیره وجود دارد و قطعا مقابل دشمن متحد هستند.
    

ایروانی خواستار شد
عربستان و امارات از تداوم استفاده از 
قلمرو خود علیه ایران جلوگیری کنند

نماینده دائم ایران در سازمان ملل در نیویورک در نامه‌ای به 
دبیرکل و رئیس شورای امنیت پیرامون اقدام پادشاهی عربستان 
سعودی برای در اختیارگذاشتن خاک و آسمان خود برای حمله 
ایالات متحده آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه کشورمان اظهار کرد: 
از پادشاهی عربستان سعودی می‌خواهیم اصول حسن همجواری را 
رعایت کرده و از تداوم استفاده از قلمرو خود علیه جمهوری اسلامی 
ایران جلوگیری به‌عمل آورد. به گزارش ایلنا،‌ امیرسعید ایروانی در 
نامه‌ای به دبیر کل و رئیس شورای امنیت پیرامون اقدام پادشاهی 
عربستان سعودی برای در اختیارگذاشتن خاک و آسمان خود برای 
حمله ایالات متحده آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه کشورمان 
اظهار کرد: قویاً از پادشاهی عربستان سعودی می‌خواهد اصول 
حسن همجواری را رعایت نموده و از تداوم استفاده از قلمرو خود 

علیه جمهوری اسلامی ایران جلوگیری به‌عمل آورد.
    

دو محکوم فرانسوی 
با»مهدیه اسفندیاری« مبادله شدند

دو محکوم فرانسوی به نام‌های سیسیل کوهلر و ژاک پاریس که 
در ایران به اتهام »جاسوسی به نفع سرویس اطلاعاتی فرانسه، اجتماع 
و تبانی برای ارتکاب جرم بر ضد امنیت کشور« محکوم شده بودند، 
براساس تفاهمی که میان جمهوری اسامی ایران و دولت فرانسه 
صورت گرفت، دیروز سه شنبه ۱۸ فروردین ماه آزاد شده و ساعتی پیش 
خاک ایران را ترک کردند. بر اساس تفاهم صورت گرفته میان تهران و 
پاریس، دولت فرانسه در ازای آزادی این دو شهروند فرانسوی ، متعهد 
به آزادی کامل خانم مهدیه اسفندیاری و بازپس گیری شکایت علیه 
ایران در دیوان بین المللی دادگستری شده بود . دولت فرانسه مدتی قبل 
رسما شکایت خود را از ایران در دیوان بین‌المللی دادگستری پس گرفت 
و خانم اسفندیاری نیز از چند هفته قبل طبق توافق صورت گرفته میان 
تهران و پاریس آزاد شده بود و هر زمان بخواهد می‌تواند به ایران بازگردد.

تهدید به نابودی نیروگاه‌ها، آخرین تیر ترامپ در ترکش فشار حداکثری استروی موج کوتاه

ساعت صفر در »بن‌بست متقارن«  نبرد
طهمورث گیلانی

رئیس قوه قضائیه گفت:در مواردی که باید حکم مصادره اموال 
و اعدام در مورد عوامل دشمن صادر شود تسریع صورت گیرد.

به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، غلامحسین محسنی اژه‌ای، 
در نشست با تعدادی از اعضای شورای عالی قضاییه، قوه قضاییه با 
اشاره به مبانی عقلانی و شرعی دفاع در برابر دشمن متجاوز بیان 
داشت: دفاع ما در برابر دشمن متجاوز، از منظر تمامی قواعد و 
مندرجات حقوق بین‌الملل و حقوق داخلی، یک دفاع مشروع 
است. ایران اسلامی در حال اعِمال حق غیرقابل انکار خود در زمینه 
دفاع مشروع است و ما این دفاع را به مقتدرانه‌ترین شکل ممکن تا 

تضمین امنیت ملی‌مان ادامه می‌دهیم.

تلاش ما این است موضع قدرت ایران حفظ شود 
و ارتقا پیدا کند 

رئیس دستگاه قضا ضمن اشاره به تدارکات پیچیده و چندلایه 
دشمن پیش از تجاوز، تصریح کرد: دشمن غدّار، پیش از تجاوز 
و حمله ددمنشانه به ایران اسامی، تمهیدات و تدارکاتی 
طرح‌ریزی کرده بود که یکی از آنها، شبه کودتای ۱۸ و ۱۹ دی ماه 

بود. دشمن در خیال خام خود چنین می‌پروراند که در آن کودتا، 
ساختار امنیتی ایران اسلامی فرومی‌پاشد؛ اما آن توطئه‌ی دشمن 
به شکست مفتضحانه انجامید؛ فلذا ایادی شیطان، پروژه تجاوز 
همه‌جانبه و تحمیل جنگ تمام عیار علیه ایران اسلامی را کلید 
زدند؛ در این پروژه نیز عایدی دشمن چیزی جز شکست و هزیمتِ 

همراه با خفت و خواری نیست.

پیروز میدان در مقابل قدرتمندترین و قلدرترین دشمن؛ 
در موضع قدرت هستیم

رئیس عدلیه در ادامه به اتحاد و انسجام وصف‌ناپذیر ملت ایران 
اسلامی اشاره کرد وعنوان داشت: به برکت خون مطهر شهدای 
جنگ تحمیلی سوم و در صدر آنان، سیدالشهدای ایران اسلامی، 
حضرت امام خامنه‌ای قدس‌الله نفسه الزکیه، قائد شهید و عزیز 
امت، در جنگ تحمیلی سوم، پیروزی وظفرمندی نصیب ایران 
اسلامی شده است و یکی از نمونه‌ها و مصادیق اعلای این فتح و 
ظفر، انسجام و اتحاد وصف‌ناپذیر مردمی است که حدود ۴۰ شب 
است خیابان‌ها را در حمایت از قوای مسلح‌شان و تکریم امام 

شهیدشان و عهد با رهبر جدیدشان، به تسخیر خود درآورده‌اند. 
ملت ما ثابت کرد که تسلیم‌ناپذیر و غیرقابل شکست است. 

محسنی اژه‌ای اظهار داشت: ایران اسلامی اکنون در جنگ 
تحمیلی سوم و در مواجهه با جبهه‌ی دشمن و اغیار، در موضع 
قدرت قرار دارد؛ حفظ و تثبیت این موضع مقتدرانه، یک ضرورت 
اجتناب‌ناپذیر است؛ ما به یاری خداوند، با موضع قدرت، جنگ را 

به نفع جبهه حق، تمام خواهیم کرد.
رئیس قوه قضاییه گفت: با توجه به اینکه در جنگی تمام عیار با 
جبهه‌ی استکبار قرار داریم، یکی از اولویت‌های ما اکنون تشدید 
نظارت بر بازار ارزاق و مایحتاج عمومی مردم و برخورد قاطعانه، 
قانونی و عبرت‌آموز با اخلال‌گران احتمالی است. در جنگ اخیر، 
بحمدالله در نتیجه هم‌افزایی و هماهنگی همه قوا و دستگاه‌های 
اجرایی، تقنینی و قضایی، جریان کلی زندگی مردم مخدوش نشد 
و حتی در مسافرت‌های نوروزی مردم نیز خللی ایجاد نشد؛ این 
امر بیانگر اقتدار حاکمیتی ما و اهتمام تام و تمام‌مان به امورات 
و احوالات زندگی و رفاهیات مردم است. این روند باید با قدرت 

ادامه یابد. 

قاضی‌القضات در پایان خاطرنشان کرد: با استفاده از 
ظرفیت‌های قوانین موجود، بویژه قانون موسوم به تشدید 
مجازات جاسوسی، ضرورت دارد آرایِ قضایی و احکامِ مجازات 
عناصر و ایادی دشمن متجاوز، همچنان با سرعت بیشتری 
صادر شوند؛ بویژه عناصری از اذناب و همکاران دشمن که 
حکم قانونی آنان، مصادره اموال و سلب حیات است؛ البته 
مجدداً و مؤکداً تاکید داریم که در رسیدگی‌ها و صدور احکام، 
نهایت دقت، جامع‌نگری و عدالت‌ورزی لحاظ شود؛ لکن 
این امر به هیچ وجه به معنای مماشات با عناصر و ایادی 
 دشمن متجاوز نیست، بلکه امری مُنبعث از اقتضای قضای 

اسلامی است.

محسنی اژه‌ای:

در صدور احکام مصادره اموال و اعدام عوامل دشمن تسریع شود

گزارش

اتحادیه اروپا از دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا خواست از بمباران زیرساخت‌های 
غیرنظامی ایران که می‌تواند جنایت جنگی محسوب شود، خودداری کرده و برای 

دستیابی به توافق دیپلماتیک، حداکثر خویشتنداری را به کار گیرد.
به گزارش ایرنا از یورونیوز، اتحادیه اروپا از دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا خواسته 
است از بمباران زیرساخت‌های غیرنظامی در ایران که می‌تواند طبق قوانین بین‌المللی 
جنایت جنگی تلقی شود، خودداری کرده و برای دستیابی به راه‌حلی از طریق مذاکره، 

»حداکثر خویشتنداری« را اعمال کند.
»آنیتا هیپر«، سخنگوی کمیسیون اروپا در امور خارجی، دیروز )سه‌شنبه( در پاسخ به 
سوال یورونیوز گفت: »دیپلماسی، پاسخ درست است. از جانب ما، هرگونه تهدید به حمله 
به زیرساخت‌های حیاتی غیرنظامی را رد می‌کنیم. چنین حملاتی زندگی میلیون‌ها نفر 
در سراسر خاورمیانه و فراتر از آن را به خطر می‌اندازد و همچنین ممکن است به تشدید 

خطرناک‌تری منجر شود.« به گفته هیپر، اولویت باید حداکثر خویشتنداری، حفاظت از 
غیرنظامیان و زیرساخت‌های غیرنظامی، و پایبندی کامل به قوانین بین‌المللی و حقوق 

بشردوستانه بین‌المللی توسط همه طرف‌ها باشد.

درخواست کمیسیون اروپا در حالی مطرح می‌شود که ترامپ در چند روز گذشته لحن 
خود را به شدت تشدید کرده و تهدید کرده است که در صورت عدم بازگشایی تنگه هرمز 
توسط ایران تا مهلت تعیین‌شده، پل‌ها و نیروگاه‌های این کشور را منفجر کرده و آن را به 

عصر حجر بازخواهد گرداند!
این در حالی است که مقامات ایرانی نیز در واکنش به این تهدیدات، هشدار داده‌اند که 
در پاسخ به هرگونه تعرضی به زیرساخت‌های کشور، تمام منافع آمریکا و زیرساخت‌های 

انرژی در منطقه نابود خواهد شد.
تنگه هرمز آبراهی حیاتی است که زمانی یک‌پنجم عرضه نفت و گاز جهان از آن 
عبور می‌کرد و از آغاز حملات آمریکا و اسرائیل در ۲۸ فوریه)نهم اسفند(، تنها تعداد 

انگشت‌شماری کشتی از آن عبور کرده‌اند.
تاکنون شدیدترین واکنش به تهدیدهای ترامپ از سوی آنتونیو کاستا، رئیس شورای 

اروپا صورت گرفته است.
وی روز دوشنبه هشدار داد که حمله به زیرساخت‌های غیرنظامی مانند تاسیسات 

انرژی »غیرقانونی و غیرقابل قبول« خواهد بود.
کاستا گفت: »این موضوع در مورد جنگ روسیه در اوکراین صدق می‌کند و در همه 

جا صدق می‌کند.«

هشدار اتحادیه اروپا به ترامپ: 

مرتکب جنایت جنگی نشوید

گزارش

واقعیت میدانی نشان می‌دهد 
که نبرد اکنون به یک بن‌بست 
متقارن رسیده است؛ نقطه‌ای 

که در آن نه غرش موشک‌ها و نه 
تهدید به نابودی زیرساخت‌ها، 
هیچ‌کدام قادر به تغییر موازنه 

به نفع یک طرف نیستند. در 
چنین شرایطی که افق نظامی 
روشنی متصور نیست، اصرار 

برخی محافل داخلی بر کوبیدن 
بر طبل جنگ بدون دلیلی 

استراتژیک، می‌تواند کشور 
را به سوی یک خودکشی 

استراتژیک سوق دهد

 ادامه نبرد تنها زمانی معنا 
دارد که هدفی دست‌یافتنی را 
دنبال کند، اما وقتی هزینه‌ها 

از دستاوردها پیشی می‌گیرد، 
ابتکار دیپلماتیک نه نشانه 

ضعف، بلکه اوج هوشمندی 
برای نقد کردن پیروزی‌های 

میدانی است

دونالد ترامپ در حالی از روز 
زیرساخت و نابودی نیروگاه‌های 

ایران سخن می‌گوید که 
استراتژی فشار حداکثری‌اش در 
تلاطم امواج تنگه هرمز غرق شده 
است. ایران با ارائه پاسخ ۱۰ بندی 
خود، نشان داد که به دنبال صلح 
پایدار است و نه صرفاً یک تنفس 

نظامی؛ اما مطالبات حداکثری 
واشنگتن و اصرار بر واگذاری 

اهرم‌های راهبردی ایران، مسیر 
آتش‌بس را به سنگلاخی دشوار 

بدل کرده است

 اکنون زمان آن است که 
دستگاه دیپلماسی با تکیه 
بر دست برتر خود در بازار 

انرژی، واشنگتن را میان دو 
گزینه مخیر کند: پذیرش 
واقعیت‌های جدید قدرت 
ایران یا ورود به جنگی که 

قیمت نفت و ثبات جهانی را به 
کام آتش خواهد کشید


